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	Inni Nauczyciele:

	Wymagania wstępne: Znajomość rachunku różniczkowego i całkowego funkcji jednej zmiennej. Umiejętność obliczania pochodnych cząstkowych  funkcji dwóch oraz trzech zmiennych. Umiejętność rozwiązywania równań różniczkowych zwyczajnych pierwszego rzędu typu: o zmiennych rozdzielonych, liniowych niejednorodnych.

	Efekty kształcenia: Umiejętność rozwiązywania równań różniczkowych zwyczajnych wyższych rzędów o stałych współczynnikach, oraz wybranych typów równań różniczkowych cząstkowych II rzędu. Formułowanie typowych zagadnień brzegowo-początkowych. Umiejętność rozwijania funkcji w szereg Fouriera i ustalanie warunków jego zbieżności.

	Treść merytoryczna przedmiotu:

Wykłady: Pochodne cząstkowe funkcji złożonych dwóch  zmiennych.  Równania różniczkowe zwyczajne wyższych rzędów – metoda współczynników nieoznaczonych – metoda przewidywań. Równania różniczkowe cząstkowe – typy: równanie eliptyczne, paraboliczne i hiperboliczne. Przykłady sprowadzania równań różniczkowych cząstkowych drugiego rzędu do postaci kanonicznej i rozwiązywanie ich przy danych warunkach brzegowo-początkowych. Przykłady zastosowań równań różniczkowych. Szeregi Fouriera i ich zbieżność, transformacja Fouriera.
Ćwiczenia:  Rozwiązywanie zadań dotyczących treści  wykładów i dyskusja nad oceną wyników.

	Metody nauczania: wykład informacyjno-problemowy z wykorzystaniem opisu i objaśnienia,  ćwiczenia prowadzone są z wykorzystaniem klasycznych  metod  problemowych.

	Metody oceny: Przyrost wiedzy i umiejętności jest kontrolowany za pomocą trzech  45-minutowych sprawdzianów pisemnych (dwa w semestrze, jeden w sesji). Sprawdzian jest zaliczony, jeśli student uzyska co najmniej  50%  możliwych do uzyskania punktów.  Zaliczenie student uzyska, gdy pozytywnie zaliczył 2 sprawdziany, egzamin gdy pozytywnie zaliczył 3 sprawdziany. Każdą z ocen może podwyższyć ocena za aktywność w dyskusjach problemowych. W przypadku, gdy student nie uzyska wymaganej liczby  punktów przystępuje do poprawy sprawdzianów.

	Literatura:

Podstawowa:
Otto E.: Matematyka dla wydziałów budowlanych i mechanicznych, tom 2 oraz 3,

Kącki E. Siewierski L.: Wybrane działy matematyki wyższej z ćwiczeniami,
Stankiewicz W., Wojtowicz J.: Zadania z matematyki dla wyższych uczelni technicznych, cz. 2 (PWN 1976),
Uzupełniająca:
Bieszk L.: Rachunek operatorowy i równania różniczkowe cząstkowe,

Romanowski P.: Szeregi Fouriera, teoria pola funkcje analityczne i specjalne, przekształcanie Laplace’a.
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